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La împlinirtea a 100 de ani de la apariţia monumentalei monografii în trei 
volume consacrată ciclului familial: Nunta la români (1890) , Naşterea la români 
(1892), Înmormântarea la români (1892) , editura „Grai şi suflet - Cultura Naţională" , 
Bucureşti , 1995 , reeditează în condiţii grafice deosebite trilogia mai sus amintită ca 
semn de preţuire pentru prodigioasa activitate a celui ce s-a impus, încă din viaţă ca 
unul dintre cei mai importanţi cercetători ai tezaurului ·nostru folcloric şi etnografic. 

Cele trei volume care alcătuiesc Trilogia vieţii reprezintă ample expuneri descriptive 
din ciclul vieţii omului de la naştere până la moarte, fiecare ciclu având consacrat câte 
un întreg volum. 

Pe lângă materialul imens de pe teren, autorul se foloseşte de materialul 
documentar, adunat din presa vremii dar şi de numeroasele chestionare venite din 
diferite colţuri ale ţării . Astfel , volumele rezultate alcătuiesc un corpus de documente 
autentice, cu tot ce s-a scris la noi mai valoros până atunci. 

În primul său volum: Nunta la români, autorul pleacă de la o analiză 
minuţioasă a fenomenului cu toate obiceiurilre sale inerente, analiză ce se expune 
generos pe 600 de pagini. Variaţiile fenomenului din toate provinciile româneşti vis a 
vis de nunta la vechii romani, la popoarele neolatine sau la popoarele vecine (slavi, 
unguri, greci , albanezi) conferă studiului o bogată coloratură. 

Volumul se structurează în trei părţi: Partea I: Înainte de nuntă. Partea a II-a: 
La naştere. Evenimentul benefic, naşterea unui prunc , punctează „riturile de trecere'', 
„scopul" iluminează şi acoperă tenebrele . 

Volumul al III-iea: Înmormântarea la români cuprinde XXXVI capitole cu 
descrierea amănuţită a obiceiurilor legate de înmormântare. Mai mult decât în celelalte 
volume, aici arhaicul izvorăşte din adâncurile imemorabile conservându-se şi imprimând 
sens rosturilor firave ale omului prin lume. 

Cele trei volume au fiecare câte un adaus , fie cu materiale primite după 

închegarea volumului , fie cu adăugiri ulterioare din partea autorului. 
Nealterată de timp, trilogia lui S . FI. Marian a rămas până azi una dintre cele 

mai reprezentative publicaţii ale culturii orale româneşti care atestă bogăţia , originalitatea 
şi continuitatea spiritualităţii populare, concepţia despre frumos şi bine a poporului 
român, viziunea sa armonioasă asupra lumii şi vieţii . 
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